

民办初中“小升初”报名 名校依然火爆 家长仍得纠结 专家给出攻略:不是“牛孩儿”,该备个“保底学校”



6月14日,高新区一民办学校的小升初报名现场十分火爆。

郑州15所高中国际班 今年计划招生2530人

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,经批准,2014年全省26所普通高中将开设36个国际班课程,面向全省计划招生3800人。省教育厅明确规定,任何普通高中不得提前单独组织招生考试,不得提前招收、录取学生。中外合作办学招生纳入我省普通高中招生统一管理,也不得提前单独组织招生考试。面向全省招生的普通高中国际班作为全省提前批次进行网上录取,这一批次考生录取原则上在7月15日之前结束。

今年面向全省招生的国际班共有36个,涉及26所普通高中,计划招生3800人。其中,招生学校位于省会的有15所,计划招生2530人。其中包括:郑州一中,中加、中澳两国国际班分别招生100人;郑州二中,郑州回中各自的中美国际班分别招生90人;郑州七中,中加、中美两国国际班140人;郑州九中,中加、中美国际班190人;郑州十一中,中美国际班100人;郑州十九中,中美高中教育项目80人;郑州中奥维也纳音乐学校计划招生240人;郑州外国语学校,中美、中澳国际班,中英高中教育项目总计计划招生500人;省实验中学,中日、中加计划招生300人;郑州四十七中,中美、中新、中澳国际班计划招生300人;郑州市勤礼外语中学中美高中项目计划招生100人;一八联合国际学校,中澳国际班100人;郑州中学,PGA高中课程合作项目100人;郑州中澳学校合作办学计划招生100人。

郑州晚报记者 张竞映

刚刚过去的周末,对于很多家有小学毕业生的家长来说,很忙。市区36所民办初中开始接受报名。按照市教育局的规定,民办初中学校今年实行统一报名、统一评价、统一录取的方式,避免学生和家長四处“赶考”。从6月14日开始至18日,小学毕业生都可以到民办初中履行报名手续。从实际报名情况看,备受家长推崇的“七大名校”,报名情况依然火爆。郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

现场 纠结:先多报几所学校再斟酌

和去年类似,今年市区民办初中的招生依然采取统一报名时间和统一评价时间的方式。民办初中要在6月28日、29日的下午安排阶段性评价,因此不可避免会出现“考试撞车”的情况,而每个学生最多只能参加两所民办初中的阶段性评价。

在报名现场,记者发现,不少小学毕业生和家长没有最终确定要参加哪两所学校的评价,只能尽可能多地先报几所,拿到评价通

知单后,再商量确定。“距离月底的评价还有两周时间,我们再好好选一选。”在郑州中原一中实验学校的报名现场,家长赵女士说,她给孩子报了4所初中。

而相比赵女士,有的家长目的性则很强,因为对孩子非常有信心,直接就选了两所学校,分在两天进行评价。

记者在一些民办初中的报名现场也发现,有极个别家长来给正在上五年级的孩子报名,想让孩子试一试。

评价 淡化记忆性内容,突出学习能力

今年民办初中的招生工作,最大的一个改革应该属于阶段性评价的内容。这也是众多家长和學生关心的问题。

根据市教育局的要求,过程性评价以小学生综合素质报告册为主,阶段性评价则不能出现奥数题。那么,今年的阶段性评价会有什么特点?一些民办初中的负责人表示,评价内容将突出學生的发展能力,不会

出现语文、数学、外语这样的分科目测试。

“今年评价将突出学科素养与学习能力的考查,淡化记忆性的内容。”郑州实验外国语初中相关负责人表示,与往年注重學生学科知识成绩不同,今年的评价内容将注重考查學生的逻辑思维能力和解决问题的能力。对此,家长们在平时要注重培养孩子知识的积累、思维习惯的养成等。

失落:带了一沓证书没用上

作文获奖证书、小学“三好学生”证书、竞赛得奖证书,厚厚一沓证书拿出来,魏女士很骄傲。

魏女士替女儿到郑州枫杨外国语学校报名,不过这些证书没用到。据了解,今年民办初中在接受家长报名时,要求提供综合素质报告册,对于

學生的各种获奖证书,要求并不严格。有家长认为,既然对证书的要求不高,是否表示今后孩子可以不用再考这证那证了。

有招生学校透露,虽然不验获奖证书,但是如果有了证书,综合评价时会优先考虑的。

建议 第一天冲“理想”,第二天图“保底”

小升初报名正在如火如荼进行,各大论坛和小升初群里热闹非凡,几乎所有家长关心的都是七大名校,郑州枫杨外国语学校、郑州实验外国语学校(俗称的“东分”)、郑州中原一中实验学校(俗称的“桐柏一中”)、省实验文博学校、一八国际联合学校、经纬中学、郑州一中经开区实验学校。

从阶段性评价安排的时间来看,6月28日评价的有一八、文博、实验外语、桐柏一中、兴华、郑中实验、新奇、惠民、爱华、振华等学校,29日是枫杨、一中经开区实验学校、经纬、豫翔、郑达实验、京广实验、领航、启智等学校。“28日和29日的名校分布是不均衡的,28日众多名校扎堆,而29日

则是枫杨独领风骚。”一位小学毕业班的老师说,重心应该放在第一天,因为第一天会有适度紧张,更利于激发学生最大的潜能。“因而,第一天冲刺理想学校,第二天应该选择一所保底学校来报。”

另外,因为七大名校的名额只有62个班3100人,仅外地考生预计会有5000人。有专家建议,对于不是“牛孩儿”的大多数小学毕业生,“二线”民办初中是个不错的选择。“在6月28日评价的学校中选择一个心仪学校,29日的报两个,一个是冲的,一个是保底的。28日的评价发挥好,有信心,29日就选择去冲的学校考试,否则,29日就进那个保底学校的考场。”

火爆:开24个窗口,家长早到一小时

上午10点,位于郑密路的郑州实验外国语中学报名台前,部分家长正在咨询、报名,秩序井然。该校相关负责人介绍,这是因为经过去年的报名、考试,不少家长已经掌握了报名的程序,且在选择学校方面有了更大的目的性。省实验文博学校在第一天报名时就开了24个窗口,家长们早来了一个小时排队。

虽然报名现场平静了不少,但记者观察,热点学校的竞争依然激烈,据统计,郑州实验外国语中学在上午2个小时内就发出去了1000余张报名表,和去年同一天的报名量相当。去年,该校近8000名學生参加了考试,录取率为1:16,“看今年的报名情况,再加上网上报名,应该跟去年的差不多。”该校相关负责人表示。

郑州三区 拟公开招聘390名教师

本报讯 记者昨日从省就业办获悉,根据实际工作需要,惠济区、金水区、郑州经济技术开发区三个区计划面向社会公开招聘390名中小学及幼儿园教师。

据介绍,惠济区教师招聘总名额为90名,现场报名时间为6月21日至22日,报名地点:郑州师范学院附属实验中学(原郑州七十九中)。金水区拟公开招聘130名中小学、幼儿园及特教教师。现场报名时间为:6月24日~26日,地点:郑州市文化路第二小学院内(文化路与黄河路交叉口向南100米路东)。郑州经开区管委会2014年面向社会公开招聘170名中小学教师。网上报名时间为6月16日~18日,报名网址郑州人事考试网(www.zzrsk.com.cn)。

郑州晚报记者 张竞映